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 Άριστος Δαμιανού  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού μελέτησε το πιο 

πάνω νομοσχέδιο σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 29 Ιανουαρίου 

και στις 5 Φεβρουαρίου 2024. Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Οικονομικών, η πρόεδρος του διοικητικού 

συμβουλίου του Ενιαίου Φορέα Εξώδικης Επίλυσης Διαφορών Χρηματοοικονομικής 

Φύσης (ΕΦΕΕΔΧΦ)  και η Βοηθός Χρηματοοικονομικός Επίτροπος. 

 Ο προϋπολογισμός του Φορέα για το 2024 είναι ελλειμματικός και προβλέπει 

συνολικές δαπάνες ύψους €1.154.722 και έσοδα ύψους €1.004.722, τα οποία είναι 

μειωμένα κατά 7,3% σε σύγκριση με το έτος 2023 και οφείλεται κυρίως στη μειωμένη 

πρόνοια που αφορά επιβαρύνσεις για την υποβολή παραπόνου.  

 Τα έσοδα του ΕΦΕΕΔΧΦ θα προέλθουν κυρίως από την πάγια ετήσια εισφορά που 

καταβάλλεται από κάθε χρηματοοικονομική επιχείρηση στον Φορέα (€632.106), από 

ατομική εισφορά που καταβάλλεται για την υποβολή παραπόνου, αίτησης και 

καταγγελίας (€24.000), επιβαρύνσεις που επιβάλλονται σε χρηματοοικονομικές 

επιχειρήσεις σε περιπτώσεις που η απόφαση του ΕΦΕΕΔΧΦ σχετικά με υποβληθέντα 
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παράπονα στρέφεται εναντίον τους (€140.000), κρατική χορηγία για την κάλυψη της 

αντιμισθίας και των λοιπών ωφελημάτων του Χρηματοοικονομικού Επιτρόπου και 

Βοηθού Χρηματοοικονομικού Επιτρόπου (€166.229), καθώς και άλλα έσοδα (€35.000). 

 Σημειώνεται ότι το προϋπολογιζόμενο έλλειμμα ύψους €150.000 θα καλυφθεί από 

τα ταμειακά αποθέματα του Φορέα. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, οι συνολικές 

δαπάνες του ΕΦΕΕΔΧΦ για το 2024 προβλέπεται να είναι οριακά αυξημένες σε σχέση 

με τις αντίστοιχες δαπάνες για το έτος 2023 και αφορούν στα ακόλουθα: 

1. Μισθοί (€850.733). 

2. Τακτικές δαπάνες (€268.989). 

3. Κεφαλαιουχικές δαπάνες (€10.000). 

4. Μη προβλεπόμενες δαπάνες και αποθεματικό (€25.000). 

 Στο πλαίσιο της εξέτασης του προϋπολογισμού την επιτροπή απασχόλησαν μεταξύ 

άλλων το ζήτημα του διορισμού νέου Χρηματοοικονομικού Επιτρόπου, η επαρκής 

στελέχωση του ΕΦΕΕΔΧΦ, καθώς και ο αριθμός και η διαχείριση των αιτήσεων που 

λαμβάνονται από τον Φορέα έπειτα από την ανάληψη αυξημένων αρμοδιοτήτων που του 

έχουν ανατεθεί βάσει του νέου νομοθετικού πλαισίου που έχει τεθεί πρόσφατα σε 

εφαρμογή.  

 Συναφώς, σε σχέση με το ζήτημα διορισμού νέου Χρηματοοικονομικού Επιτρόπου, 

η πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου ενημέρωσε την επιτροπή ότι το διοικητικό 

συμβούλιο με την προηγούμενη σύνθεσή του είχε εμπρόθεσμα ξεκινήσει τη διαδικασία 

και είχε υποβάλει σχετική εισήγηση, ως διά νόμου οφείλει, στο Υπουργικό Συμβούλιο, η 

οποία απορρίφθηκε λόγω νομικού κωλύματος, το οποίο άπτεται του αριθμού των θητειών 

για τον οποίο δύναται το ίδιο πρόσωπο να διοριστεί στην εν λόγω θέση. 

 Συναφώς, το νέο διοικητικό συμβούλιο έχει ενημερώσει τον Υπουργό Οικονομικών 
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ότι έχει παρέλθει αρκετός χρόνος, χωρίς να αναπληρωθεί το κενό που έχει δημιουργηθεί, 

ως εκ τούτου θα προβεί στις δέουσες ενέργειες, για να ξεκινήσει νέα διαδικασία για την 

πλήρωση της θέσης του Χρηματοοικονομικού Επιτρόπου. 

 Σημειώνεται ότι η επιτροπή, λαμβάνοντας υπόψη ότι πρόκειται περί νευραλγικής 

σημασίας θέση με ιδιαίτερα σημαντικές αρμοδιότητες, ζήτησε γραπτή ενημέρωση επί του 

θέματος.    

 Σε σχέση με τα υπόλοιπα ζητήματα που τέθηκαν από την επιτροπή η Βοηθός 

Χρηματοοικονομικός Επίτροπος δήλωσε ότι μέχρι την ημερομηνία εξέτασης του 

προϋπολογισμού του ο Φορέας δεν έχει γίνει δέκτης μαζικών παραπόνων βάσει του νέου 

νομοθετικού πλαισίου που έχει τεθεί σε εφαρμογή, αλλά αναμένεται αυξημένη ροή εντός 

των επόμενων μηνών. 

 Περαιτέρω, σε σχέση με τη στελέχωση του Φορέα η ίδια αξιωματούχος δήλωσε ότι 

υπάρχουν ακόμη κενές θέσεις στον ΕΦΕΕΔΧΦ για τη συμπλήρωση του 

οργανογράμματός του, ενώ στον προϋπολογισμό δεν περιλαμβάνονται πρόνοιες για τη 

δημιουργία οποιωνδήποτε νέων θέσεων.  

 Σημειώνεται ότι, στο πλαίσιο της συζήτησης του θέματος και κατ’ αντιστοιχία των 

όσων εφαρμόζονται σε όλους τους προϋπολογισμούς των νομικών προσώπων δημοσίου 

δικαίου για το έτος 2024, στο κείμενο του νομοσχεδίου ενσωματώθηκαν ανάλογες 

ρυθμίσεις με αυτές που περιλήφθηκαν στον κρατικό προϋπολογισμό του 2024 αναφορικά 

με τη μισθολογική ανέλιξη μόνιμων υπαλλήλων και εργοδοτουμένων αορίστου χρόνου 

που υπηρετούν στις κλίμακες Α2, Α5 και Α7(ii), καθώς και ρυθμίσεις που αφορούν την 

απαγόρευση συνεισφοράς εργοδότη σε ιδιωτική ασφαλιστική εταιρεία για την 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη εργοδοτουμένων στον ΕΦΕΕΔΧΦ. 

 Σημειώνεται περαιτέρω ότι στο στάδιο της τοποθέτησης της επιτροπής επί του 

προϋπολογισμού, με πλειοψηφία των μελών της, αποφασίστηκε όπως, πέραν των πιο 
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πάνω τροποποιήσεων, στο κείμενο ενσωματωθεί και πρόνοια βάσει της οποίας ουδεμία 

δαπάνη δύναται να διενεργηθεί για την αγορά υπηρεσιών από φυσικά πρόσωπα, με 

εξαίρεση για υφιστάμενες συμβάσεις τους μήνες Ιανουάριο, Φεβρουάριο και Μάρτιο, 

χωρίς προηγουμένως να ενημερώνεται η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και 

Προϋπολογισμού και να εξασφαλίζεται η γραπτή συγκατάθεσή της, πρόνοια η οποία 

συνάδει με αντίστοιχη ρύθμιση που περιλήφθηκε στον κρατικό προϋπολογισμό του 2024. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Οικονομικών και Προϋπολογισμού, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί κατά τη συζήτηση 

του θέματος στην ολομέλεια του σώματος. 
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